

一张张老船木在民宿建设中焕发新生命，闪耀着长岛闯海人大勇大义、舍己救人的伟大人性光辉——

在“故事”里，有个故事

最近，在长岛综合试验区南长山街道孙家村，一家名为“海岛故事”的民宿火了起来。

民宿负责人指着房内的床头柜和电视柜说，这些都是用老船木做成的，未经刻意雕饰，保留了原有的纹理与质感，呈现出古朴粗犷之美。

“海岛故事”，正要从这些老船木说起。

故事发生在2019年11月20日。中午时分，一艘外地渔船在孙家村村北海域进水倾覆。正在吃饭的村党支部书记、村主任孙成伟听到消息后，放下饭碗就往渔港跑，路上还电话组织人员出海救助。

舍身救人早已成为海岛人的本能。“在长岛有个传统，再大的风浪，都要去先救人。”孙成伟说。

当时东北风7—8级，村民罗金卓、赵忠义、董建海3人不顾个人安危，跳上一艘10米长的渔船，就顶着大浪向事发海域挺进。

疾风卷着巨浪，试图将渔船打回岸边。船上的3人沉着应对，驾驶着渔船一点点前行。

与风浪抗争，还要与时间赛跑。平时不到10分钟的航程，这次却用了个多小时。

海面一起一伏，漂浮着大量渔具、木板等杂物。尽管3人小心翼翼，但在靠近过程中，依然两次被困。他们只好手持镰刀，将螺旋桨上缠着的渔网割断，然后继续靠近。

经过一个多小时的奋力搜索，4名落水人员被成功救上渔船。其中，两人已经意识不清。

开足马力，掉头返航。不久，渔船靠上码头。早已等候在岸边的消防员、救护人员立刻围了上来，接过三人肩膀上的伤员，送到医院进行救护。

次日，遇险船只随浪漂到岸边。“不知道怎么感谢你们，船上的板子，你们看着用吧。”赶来长岛的船长家属看着几乎散架的船只，无奈又感动地说。

此时，孙家生态旅游合作社正在建设精品民宿，这些老船木正好有了用武之地。

“老船木有一种特殊的味道，正好我们在转型做民宿，就选了能用的木板做装潢，做出来的家具既简朴又自然。”孙成伟说，村里还通过口口相传，把救人的过程记录下来，形成一个完整的海岛故事。

村民们把船拆解成几十方船木，全部用在了民宿和相关旅游产品的建设上。

“海岛故事”民宿建设伊始，就按照《长岛综合试验区“渔家乐·民宿”提升三年计划实施方案》要求，以主题差异化、设计特色化、空间舒适化、服务标准化为打造目标，以高端民宿项目的定位，高标准建设了具有渔俗特色的民宿客房，树立了



长岛人顶着风浪将遇险船员救上岸。

全村“渔家乐·民宿”标准的新标杆。

“海岛故事”的大型餐厅可接待100余人同时就餐，不仅服务于预订“海岛故事”客房的客人，还面向本村其他“渔家乐·民宿”客人营业。

疫情期间，本着“利民便民让惠于民”的原则，合作社大餐厅的营业极大地减少了村内各“渔家乐·民宿”雇佣厨师的成本，为村内渔家乐·民宿业户解决了多年难题，各“渔家乐·民宿”彻底实现了食宿分离。

海岛故事还在不断上演。

孙家生态旅游合作社还依托村集体建设省级游钓型海洋牧场，购买2艘垂钓船只，开发了海上垂钓项目；与天津天海风水上休闲运动俱乐部合作，举办海上帆船赛、摩托艇赛，开办亲水体验项目；建设桑椹等采摘园2处，丰富来岛游客的旅游体验。入住“海岛故事”的游客，还可免费享受生态旅游合作社旗下“赶海园”项目。

这些项目整合了孙家村全部旅游资源，有力地实现了集体经济致富、群众增收，体现了党支部领办合作社的优越性。

凭借着优势的旅游资源、丰富的产品业态以及规范的服务管理，孙家村先后荣获“山东省景区化村庄”“山东省乡村旅游重点村”“山东省美丽乡村示范村”等荣誉称号。

今年3月，“海岛故事”民宿被山东省精品旅游促进会、山东省品牌建设促进会授予“山东省精品民宿十佳品牌”荣誉称号。今年4月，“海岛故事”民宿被山东省文化和旅游厅授予山东省四星级民宿。

作为长岛“渔家乐·民宿”三年提升的100个精品示范户之一，“海岛故事”民宿为全区的精品示范户树立了榜样，也为长岛持续开展“渔家乐·民宿”提升工作引领了方向。

老船木用满身的沧桑，向八方游客诉说这一段感人的“海岛故事”，也向岛外游客展现了长岛闯海人历来救人于危难的精神。

“一个‘海岛故事’，积淀着海岛人互救互助的精神，我们将永远传承下去。”孙成伟说。

YMG全媒体记者 苗春雷
通讯员 聂英杰 摄影报道

强信心 稳经济 促发展

打造“中国预制菜产业名城” 2023烟台预制菜产业展洽会6月2日启幕

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 曲彩云)“中国鲁菜之都”再迎盛事——6月2日—5日在“2023 RCEP区域食品产业(烟台)博览会”期间，将举办“2023烟台预制菜产业展洽会”，这是我市首次举办预制菜展洽会。展洽会以“世界盛宴，预制未来”为主题，由市农业农村局牵头组织，将更好地打通供应链，促进产业集群融合发展，打造“中国预制菜产业名城”，擦亮“中国鲁菜之都”金字招牌。

记者从组委会了解到，展洽会将按照专业化、国际化的布展要求，合理布局，划分产业聚集地成果展区、食材展区、方便食品展区、调味品展区、火锅食材展区、自热食品展区、加工包装设备和材料展区等七大主题展区。本次展洽会规模大、专业性强、业内人士多、国际化程度高、食文化氛围浓，为产品推介及经贸合作带来难得的机遇。截至目前，已有300多家企业报名参展。组委会将邀请商超电商专业采购团参会接洽，组织参观团参观、洽谈，并帮助展商寻找采购商及合作伙伴。

我市有丰富的农业资源、雄厚的食品加工产业基础，通过展洽会，将给我市预制菜产业提供对外交流合作的窗口，让本地企业不出烟台，就可与外地企业在“家门口”签协议、建立长远合作关系，真正实现“不仅要好产品，好项目引进来，还要将本地企业的产品推销出去”的目标。同时，展洽会还将拉动住宿、餐饮、旅游、交通等服务业。

目前，烟台市预制菜包装设计大赛、烟台预制菜公用品牌logo设计大赛已经启动，展会同期还将举办烟台市预制菜产业高质量发展恳谈会、全国预制菜短视频创意大赛启动仪式、预制菜美食嘉年华、2023烟台预制菜产业高质量发展大会等主题活动，扩大烟台预制菜产业影响力。预制菜产品供需对接会也将推动展会取得更多的经贸成果。大会还将组织RCEP成员国嘉宾及与会领导、专家、企业代表参观烟台市预制菜产业的龙头企业。

来逛烟台最强夜市

“海鲜美食不夜城”6月20日开市，24小时营业



现场正在吊装集装箱。

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 摄影报道)昨天上午，烟台市体育公园西停车场内机器轰鸣，工程车将一个个集装箱吊装到指定位置，施工人员紧张有序地开展作业，抢工期、赶进度、忙碌不停，迎接即将启动的烟台“海鲜美食不夜城”活动。

“目前集装箱已经到位，我们将对这些集装箱进行统一的亮化和喷涂，升级改造，整个工期将于6月15日完

成。”烟台海鲜美食不夜城筹备组负责人夏浩天告诉记者。据悉，6月起，烟台将全面开展“参入烟台，拥‘鲍’大海”消费季系列活动，其中，极具烟台特色的“海鲜美食不夜城”将于6月20日开市。活动地点为烟台市体育公园西停车场。届时将有中央广播电视台总台现场直播、超级网红直播带货、群星演唱会等多场活动举行。

作为烟台消费季系列活动的重头戏，“海鲜美食不夜城”总计48000平方米，占地约70亩。主展区采用集装箱搭建，搭配创意集市、后备箱集市、网红打卡、舞台演艺、灯光亮化进行全场规划设置。现场南侧停车位、体育公园南侧入口停车位丰富，可停放2000余辆车，方便市民使用。

“现场预计安装200个集装箱摊位，计划设置六大功能区，全面打造游、购、食聚集地。”烟台市商务局运行消费科科长徐玮介绍。六大功能区分别为文娱区、特色产品集市、特色美食区、网红海鲜美食区、海鲜烧烤大排档区、集装箱特色装饰和异形改造区。届时，整个“海鲜美食不夜城”用灯光点亮，用海的元素、海鲜的元素装点，突出烟台“仙境海岸、鲜美烟台”的主题。

“‘海鲜美食不夜城’是今年烟台促消费活动的重要内容之一，我市将以此为契机，多部门通力合作，为广大市民和游客打造一个多业态的消费聚集地。”徐玮说。活动期间，烟台市商务局将发放1000万元定向消费券，烟台融媒体中心全程全媒体宣传，邀请烟台及外地100位网红达人现场打卡，为活动引流。烟台文旅设置旅游大巴停车点，最大限度地吸引外地游客。活动期间将设置公交专线或活动站点，延时活动地点公交时间至24:00时。

烟台企业家风采

于晓宁

于晓宁，男，1991年参加工作，现任道恩集团有限公司董事长，山东省人大代表。先后获全国化工行业劳动模范、全国化工优秀科技工作者、山东省优秀企业家、山东省十大杰出青年企业家、烟台市功勋企业家、烟台市经济发展优秀个人等荣誉称号。

道恩集团创建于1991年，历经多年探索和实践，现已形成塑料贸易、高分子新材料、钛白粉、现代物流、煤炭工贸、金融服务及其他为主辅产业协同发展的格局。目前，公司是国内最大的塑料原料经销商，也是国内唯一的高性能动态全硫化热塑性弹性体(TPV)生产商，市场占有率为全球第三，国内第一，其产品广泛应用于汽车、家电、军工、建筑、电子、轨道交通、航空航天等领域。2022年，公司实现营业收入406.63亿元，上缴税金3.89亿元，资产总额259亿元，连续多年保持快速增长态势。在全国工商联发布的2022中国民营企业500强榜单中，道恩集团位列第302位，较上一年提升29个位次，再创历史新高。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

宫明杰

宫明杰，男，1983年参加工作，第十二届、十三届全国人大代表，现任龙大食品集团有限公司董事长。先后获全国质量工作先进个人、全省诚实守信模范、山东省优秀中国特色社会主义事业建设者、烟台市五一劳动奖章、经济发展功勋个人等荣誉称号。

龙大食品集团有限公司创建于1993年，是经农业部、财政部等国家八部委联合认定的首批农业产业化国家重点龙头企业、出口食品农产品免验企业，先后跻身中国食品工业百强、中国轻工业百强。公司立足农业产业化，以现代农业为导向，不断推动绿色食品产业新旧动能转换，布局完成对日出口(调理食品、冷冻蔬菜、FD产品、豆制品、水产品)、粮油产品、肉类制品等500多个品种的规模化产业集群。2022年，公司实现营业收入62.34亿元，上缴税额3.36亿元。近年来，公司先后获评中国肉类食品行业50强、全国食品工业优秀龙头企业、中国制造业企业500强等。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

三级联动，磨炼应急铁军

我市开展全省首次市县森林火灾应急指挥通信保障联合演练

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 周欣 陈光)5月25日上午9时30分，随着一声口令，警铃警报声响起，3辆全省最先进的大型应急指挥方舱、5辆中型应急指挥车、1辆应急指挥前导车和28辆森林防火运兵车迅速出动，急速驶往全市15个区市的预设林区，省市县森林火灾应急指挥通信保障联合演练正式拉开帷幕。

5月25日，为了检验复杂条件下省市县三级联合应急指挥保障能力，山东省应急管理厅组织省厅应急保障中心和烟台市两级应急、自规、消防等部门联合开展了省市县森林火灾应急指挥通信保障联合演练。

本次演练由省应急管理厅主办，烟台市应急管理局承办，秉承“大应急、大服务、大平台、大协作”四大理念，纵向覆盖省市县三级，横向涵盖全市15个区市，近200名应急指战员参加，是我省首次省市县三级共同参与的森林火灾应急保障联合演练。

演练模拟我市发生多处森林火情，省应急厅带领三级应急保障力量开展现场应急救援保障。本次演练针对当前森林火情多发、频发且规模不等的实际情况，灵活采用集中和分散相结合的形式，在招远市设置省、市联合指挥部，在全市15个区市设置县级现场指挥部，通过无人机、布控球、单兵终端采集火场信息并传输至各级指挥部，演练了闻警出动、跨区域、跨专业联合协作以及现场信息采集传输、前沿指挥系统搭建、多模式通信保障能力，为全面提升省市县三级快速反应、协调作战和联合保障能力积累了宝贵经验，打下了坚实基础。

退役大学生士兵进校园 为初中生进行国防教育宣讲

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日，烟台理工学院联合烟台永铭中学举办“退役军人进校园，同心共筑强国梦”国防教育宣讲活动，增强中小学生爱国爱党观念。王沛凯、于海琳、范翔宇等6名退役大学生士兵及烟台永铭中学初一级部近700名学生参加活动。

6名退役大学生士兵简单介绍部队、个人情况，让学生们对军队有初步的了解。讲座主讲人王沛凯、于海琳、范翔宇分别通过视频及课件方式，介绍个人成长经历和取得的成绩，通过演讲不仅向学生们普及了国防知识和军事技能，还进一步提高了学生们的国防意识和爱国意识。

演讲结束后，烟台永铭中学校长姜政伟分别为王沛凯、于海琳和范翔宇颁发“校外思想政治辅导员”聘书，并由少先队员为3名主讲人佩戴红领巾。随后，烟台理工学院机电工程学院党总支书记邓之增和烟台永铭中学校长姜政伟共同为“烟台理工学院退役大学生士兵志愿服务基地”揭牌。

进口托盘里“长”种子

烟台海关首次截获夹藏进境冬葵种子

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 林森 曲行霖 摄影报道)近日，青岛海关所属烟台海关在货运渠道截获非法夹藏进境冬葵种子100袋，共40千克，为青岛海关首次截获夹藏进境冬葵种子。

海关关员在对一批申报为旧塑料托盘的进口货物查验时发现，货物中夹藏有未申报的植物种子100袋。经送实验室鉴定，该种子为具有繁殖能力的冬葵种子。

根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例，输入植物种子必须事先提出申请，办理检疫审批手续。未获得检疫审批的植物种子，禁止进境。

目前，海关已依法暂扣该批查获的冬葵种子，并移交后续部门作进一步处置。



海关关员对夹藏进境的冬葵种子进行查验。